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調査概要 

 １ 調査期間 

令和7年2月21日（金）～3月10日（月） 

 

 ２ 対象者 

  安曇野市内在住の18歳以上の男女2,000人 

 

 ３ 標本の抽出 

  住民基本台帳（令和6年10月1日現在）から無作為抽出 

 

 ４ 調査方法 

  返信用封筒を同封した調査票郵送方式・インターネットによる回答方式の併用 

 

 ５ 回収結果 

  回収標本数 778票 

  回収率 38.9％ 
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あなた自身の事をお伺いします 

Q1．性別 人数 割合 

男性 378 48.6% 

女性 390 50.1% 

答えたくない 7 0.9% 

無回答 3 0.4% 

総計 778 100.0% 

 

Q2．年齢 人数 割合 

18～29歳 60 7.7% 

30～39歳 70 9.0% 

40～49歳 108 13.9% 

50～59歳 141 18.1% 

60～69歳 132 17.0% 

70歳以上 264 33.9% 

無回答 3 0.4% 

総計 778 100.0% 

 

Q3．住居地区 人数 割合 

豊科 223 28.7% 

穂高 272 35.0% 

三郷 135 17.4% 

堀金 70 9.0% 

明科 71 9.1% 

その他 2 0.3% 

その他(県外) 1 0.1% 

無回答 4 0.5% 

総計 778 100.0% 

 

Q4．職業 人数 割合 

農林業 49 6.3% 

自営業・自由業 56 7.2% 

会社員・団体職員 199 25.6% 

公務員 48 6.2% 

パートタイム・アルバイト 102 13.1% 

学生 23 3.0% 

家事専業 91 11.7% 

無職 193 24.8% 

その他 11 1.4% 

無回答 6 0.8% 

総計 778 100.0% 

男性, 

48.6%
女性, 

50.1%

答えたくない, 

0.9%
無回答, 

0.4%

Q1．性別

7.7%

9.0%

13.9%

18.1%

17.0%

33.9%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

Q2．年齢

28.7%

35.0%

17.4%

9.0%

9.1%

0.3%

0.1%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

豊科

穂高

三郷

堀金

明科

その他

その他(県外)

無回答

Q3．住居地区

6.3%

7.2%

25.6%

6.2%

13.1%

3.0%

11.7%

24.8%

1.4%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

農林業

自営業・自由業

会社員・団体職員

公務員

パートタイム・アルバ…

学生

家事専業

無職

その他

無回答

Q4．職業
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Q3．住居地区その他 

愛知県 

Q4．職業その他 

シルバー 障碍者就労施設 勤務しています 

会社役員 年金暮らし 山岳ガイド 

議会議員 農業と家事専業 病院職員 

派遣社員   
 

  

Q5．安曇野市での居住歴 人数 割合 

１年未満 10 1.3% 

１～３年 31 4.0% 

４～９年 55 7.1% 

10～14年 43 5.5% 

15～20年 81 10.4% 

21年以上 545 70.1% 

無回答 13 1.7% 

総計 778 100.0% 

 

Q6．家族構成 人数 割合 

単身 60 7.7% 

夫婦 238 30.6% 

二世代世帯（親と子） 354 45.5% 

三世代世帯（親と子と孫） 97 12.5% 

その他 20 2.6% 

無回答 9 1.2% 

総計 778 100.0% 

 

Q6．家族構成その他 

1人 姉と同居 夫の姉さんと一緒で夫婦と三人 

一人 姉妹 夫婦と子 

兄妹 自分の両親と 夫婦と親 

四世代世帯 親と自分 夫婦と夫の母 

父と子のふたり 母と子 本人と子1人 

妹、妹の長男、私 隣の家に父親がいます  

 

 

 

 

 

  

32.5%

28.6%

17.9%

21.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

未就学児

小学生

中学生

高校生

Q7.お子さんの人数（％）

107

94

59

69

0 50 100 150

未就学児

小学生

中学生

高校生

Q7.お子さんの人数（人）

7.7%

30.6%

45.5%

12.5%

2.6%

1.2%

0.0% 50.0% 100.0%

単身

夫婦

二世代世帯（親と子）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

無回答

Q6．家族構成

1.3%

4.0%

7.1%

5.5%

10.4%

70.1%

1.7%

0.0% 50.0% 100.0%

１年未満

１～３年

４～９年

10～14年

15～20年

21年以上

無回答

Q5．安曇野市での居住歴
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スポーツの実施業況に関する調査 

 

  

問１ 47,その他 

ウォーキング 

ウォーキング １回3,000歩以上 

カーブスにて筋トレ 

サイクリング 

サイクリング＆ストレッチ（２時間） 

スキー 

スキー 12月から3月 

スケートボード、その他（モルック） 

ステップボード 

6.6%
17.0%

9.3%
17.2%

4.8%
14.4%

5.7%
6.9%

4.6%
0.0%
0.3%
0.1%

1.2%
1.4%
1.5%

0.4%
0.0%
0.1%
0.4%
0.1%
0.0%
0.0%
0.1%
0.4%
0.5%

12.3%
2.4%

0.3%
5.0%

1.8%
0.3%
0.3%
0.1%
0.3%
0.3%
0.1%
0.0%

3.0%
0.1%

5.0%
0.8%

0.0%
2.2%

4.8%
0.6%
0.4%

4.2%
0.9%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0% 20.0%

テニス
バスケットボール

バトミントン
バレーボール

野球
ソフトボール
ハンドボール

サッカー
フットサル
ラグビー

陸上競技（トラック）
陸上競技（フィールド）

水泳
卓球

体操・新体操
弓道
空手
柔道
剣道

合気道
レスリング

ウエイトリフティング
アーチェリー
エアロビクス

ダンススポーツ
ウォーキング

マラソン・ジョギング
トレイルランニング・スカイランニング

登山・トレッキング
ロードバイク

マウンテンバイク
ウォータースポーツ

パラグライダー・ハングライダー
ボルタリング

スケートボード
スラックライン
ダブルダッチ
マレットゴルフ
ゲートボール

ゴルフ
ボウリング

乗馬
ヨガ

スポーツジムでの運動
eスポーツ

障がい者スポーツ
その他

何もしていない

問1 日頃から行っているスポーツは何ですか。（３つまで回答可）
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ストレッチ 

ストレッチ、ラジオ体操 

ストレッチ体操 

スノーボード 

スポーツ 吹き矢 

スポーツ吹き矢 

ソフトバレー 

ソフトバレーボール 

テレビ体操 

バウンスボール 

フォークダンス 

フラダンス 

ボクシング 

マラソン ウォータースポーツ 

メディカルフィットネス 

モータースポーツ 

ヨガ、登山・トレッキング 

ラジオ体操 

リハビリ中 

ワンバウンド 

ワンバウンドふらばーるバレー 

家で歩行練習 

筋トレ 

月2回のらくらく体操 

健康太極拳 

犬の散歩 

散歩 

散歩程度 

子とバレーボール週１回３０分ほど庭で 

自重トレーニング 

自宅での筋トレ 

社協スポーツ教室 

吹き矢 

水中ウォーキング 

水中エクササイズ 

昔はテニス 

太極拳 

朝のテレビ体操 

年20回公民館に行う体操に出席している 

腹筋運動、ウォーキングマシン 

毎日のように近くの道を3000歩、足早に歩く 

  

●回答者自身が日頃から行っているスポーツは、「バレーボール」が 17.2％で最も多く、次いで「バスケットボール」

17.0％、「ソフトボール」14.4％、「ウォーキング」12.3％と、ここまでが10％以上となっています。 
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問２ 47,その他 

８０歳以上になるので今までどうりでよいです。 

MMA 

ウォーキング 

カーリング 

カーリング、フェンシング 

カーリング、モルック 

キックボクシング 

スキー 

スノーシュー 

スノボ 

スポーツクラブ 

12.1%
17.0%

19.8%
19.8%

2.2%
10.0%

4.4%
4.1%

5.0%
0.0%
0.3%
0.0%

4.1%
2.4%

0.1%
1.3%

0.1%
0.1%
0.0%
0.6%

0.1%
0.1%

1.8%
1.0%
1.0%

7.7%
2.1%

0.3%
4.5%

1.3%
0.5%

1.4%
0.6%

1.4%
0.3%
0.6%

0.1%
3.1%

0.5%
2.2%
2.7%

1.9%
5.8%
6.0%

0.3%
0.4%

1.2%
0.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

テニス
バスケットボール

バトミントン
バレーボール

野球
ソフトボール

サッカー
フットサル

ハンドボール
ラグビー

陸上競技（トラック）
陸上競技（フィールド）

水泳
卓球

体操・新体操
弓道
空手
柔道
剣道

合気道
レスリング

ウエイトリフティング
アーチェリー
エアロビクス

ダンススポーツ
ウォーキング

マラソン・ジョギング
トレイルランニング・スカイランニング

登山・トレッキング
ロードバイク

マウンテンバイク
ウォータースポーツ

パラグライダー・ハングライダー
ボルタリング

スケートボード
スラックライン
ダブルダッチ
マレットゴルフ
ゲートボール

ゴルフ
ボウリング

乗馬
ヨガ

スポーツジムでの運動
eスポーツ

障がい者スポーツ
その他

何もしていない

問2 これから新たにやってみたいスポーツは何ですか。（３つまで回答可）
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スポーツチャンバラ 

ソフトテニス 

ダンス 

トレッキング、その他（太極拳） 

なし 

ピックボール 

ピラティス 

ピラテス 

ポッチ 

ボッチャ 

やりたいことがあっても無理 

ヨガ 

合気道、ボルダリング 

散歩 

吹き矢 

水泳、柔道や空手、バトミントン 

体力つけたい 

登山 

特になし 

年齢にあった体操 

無し 

野球 

  

●回答者自身がこれから新たにやってみたいスポーツは、「バトミントン」と「バレーボール」が 19.8％と最も多く、次いで

「バスケットボール」17.0％、「テニス」12.1％、「ソフトボール」10.0％とここまでが10％以上となっています。 
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問３ 47,その他 

スキー 

スキー、スノーボード 

ソフトテニス 

テニス、卓球 

とくになし 

バルシューレ 

バレエ 

何もしていない 

  

●回答者のお子さんが日頃から行っているスポーツは「テニス」が11.9％で最も多く、次いで「バトミントン」10.8％、「サッ

カー」8.1％と続きます。  

11.9%
7.6%

10.8%
6.5%
6.5%

1.1%
8.1%

2.2%
1.6%

0.0%
1.6%

0.5%
4.9%

2.7%
1.1%

0.0%
1.1%

0.5%
1.1%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

1.6%
1.1%

1.6%
0.0%

0.5%
0.5%

1.6%
0.0%
0.0%
0.0%

0.5%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

0.5%
0.5%

0.0%
1.6%

0.5%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0%

テニス
バスケットボール

バトミントン
バレーボール

野球
ソフトボール

サッカー
フットサル

ハンドボール
ラグビー

陸上競技（トラック）
陸上競技（フィールド）

水泳
卓球

体操・新体操
弓道
空手
柔道
剣道

合気道
レスリング

ウエイトリフティング
アーチェリー
エアロビクス

ダンススポーツ
ウォーキング

マラソン・ジョギング
トレイルランニング・スカイランニング

登山・トレッキング
ロードバイク

マウンテンバイク
ウォータースポーツ

パラグライダー・ハングライダー
ボルタリング

スケートボード
スラックライン
ダブルダッチ
マレットゴルフ
ゲートボール

ゴルフ
ボウリング

乗馬
ヨガ

スポーツジムでの運動
eスポーツ

障がい者スポーツ
その他

何もしていない

問3 お子さんが日頃から行っているスポーツは何ですか。（３つまで回答可）



8 

 

 

問４ 47,その他 

カーリング 

チアリーディング 

とくになし 

トレッキング、スポーツジムでの運動 

バトミントン 

ピックボール 

ボクシング 

まだ小さいので本人が興味を持ち始めたら初めてみたい。 

子どもにやらせたいという気持ちはない 

20.5%
13.5%

17.3%
12.4%

11.4%
4.3%

13.0%
1.6%

4.3%
0.0%

2.7%
1.6%

8.1%
2.2%

4.9%
2.2%

3.8%
0.5%
1.1%
1.1%

0.0%
0.0%
0.5%

0.0%
3.8%

1.6%
1.6%

0.0%
2.7%

1.1%
0.0%
0.0%
0.0%

2.2%
0.5%
0.5%

0.0%
0.5%

0.0%
1.1%

0.5%
0.5%
0.5%
0.5%
0.5%

0.0%
2.7%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

テニス
バスケットボール

バトミントン
バレーボール

野球
ソフトボール

サッカー
フットサル

ハンドボール
ラグビー

陸上競技（トラック）
陸上競技（フィールド）

水泳
卓球

体操・新体操
弓道
空手
柔道
剣道

合気道
レスリング

ウエイトリフティング
アーチェリー
エアロビクス

ダンススポーツ
ウォーキング

マラソン・ジョギング
トレイルランニング・スカイランニング

登山・トレッキング
ロードバイク

マウンテンバイク
ウォータースポーツ

パラグライダー・ハングライダー
ボルタリング

スケートボード
スラックライン
ダブルダッチ
マレットゴルフ
ゲートボール

ゴルフ
ボウリング

乗馬
ヨガ

スポーツジムでの運動
eスポーツ

障がい者スポーツ
その他

何もしていない

問4 お子さんにこれから新たにやらせたいスポーツは何ですか。

（３つまで回答可）



9 

 

水泳 

水泳、柔道や空手、バトミントン 

体操・新体操、ダンススポーツ 

本人がやりたいことを 

本人が好きなスポーツ 

  

●回答者のお子さんにこれから新たにやらせたいスポーツは「テニス」が 20.5％で最も多く、「バトミントン」17.3％、「バス

ケットボール」13.5％と続きます。 
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問５ 問1又は問３で〇をしたスポーツについてご自身又はお子さんが今後も継続していくために必要なことは何です

か。 

 

●ご自身について（回答数 10以上は■） 
  1 2 3 4 5 6 7 

 スポーツ 

指
導
者
の
確
保 

地
域
ス
ポ
ー
ツ

ク
ラ
ブ
の
存
続 

学
校
部
活
動
の

継
続
（
地
域
移

行
を
含
む
） 

新
た
な
体
育
施

設
の
整
備
（
拡

充
を
含
む
） 

体
育
施
設
の
環

境
改
善
・
設
備

の
充
実 

特
に
な
い 

そ
の
他 

1 テニス 3 3 1 2 3   1 

2 バスケットボール 2 1   1   1   

3 バトミントン 1 1 1 1 5   1 

4 バレーボール 1 3   3 4     

5 野球 2 2 1 3 5 2 2 

6 ソフトボール 1 3   2 1 4 1 

7 サッカー 1 1     1 2   

8 フットサル 2 1           

11 陸上競技（トラック）         2 1   

12 陸上競技（フィールド）         1     

13 水泳   2   2 4 3 2 

14 卓球 2     1 3     

15 体操・新体操 2 1     1 3   

16 弓道 1     2   1   

18 柔道               

19 剣道 2 3           

20 合気道 1             

23 アーチェリー               

24 エアロビクス 1     1   1   

25 ダンススポーツ 2 2     1     

26 ウォーキング 4 3 1 2 5 94 13 

27 マラソン・ジョギング 2 1   2 3 1 1 

29 登山・トレッキング 3       3 22 4 

30 ロードバイク         4 7   

31 マウンテンバイク           1   

32 ウォータースポーツ           1   

34 ボルタリング       1       

35 スケートボード       1       

38 マレットゴルフ 3 2   1 7 5 2 

39 ゲートボール 1       2 8 1 

40 ゴルフ 2 1     2 15 1 

41 ボウリング           1   

42 乗馬           1   

43 ヨガ 6 1   1 2 1   

44 スポーツジムでの運動 2 1   4 12 12 3 

45 eスポーツ 2       1 3 1 
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  1 2 3 4 5 6 7 

 スポーツ 

指
導
者
の
確
保 

地
域
ス
ポ
ー
ツ

ク
ラ
ブ
の
存
続 

学
校
部
活
動
の

継
続
（
地
域
移

行
を
含
む
） 

新
た
な
体
育
施

設
の
整
備
（
拡

充
を
含
む
） 

体
育
施
設
の
環

境
改
善
・
設
備

の
充
実 

特
に
な
い 

そ
の
他 

46 障がい者スポーツ   1       2   

47 その他 3 2 1 1 5 14 9 

48 何もしていない 2 2 1 1 1 24 5 

  

その他 

1 テニス 身体機能的問題と活動時間の確保 

3 バトミントン 身体機能的問題と活動時間の確保 

5 野球 
大会 

キャッチボール可能なスペース 

6 ソフトボール グランドの整備 

13 水泳 

ラーラ松本の利用得点を松本市民として同じにする、方策理由 ①松本市へ安

曇野市から利用料を支払う。②松本市のゴミ処理場の煙はほとんど安曇野市へ

流れる、地域への配慮として松本市へ協力を求める。 

スポーツ施設に通っている 

26 ウォーキング 

本人の気持ち 

変形性股関節症があるのでそれを考慮に講習会 

整った歩道 

車道と歩道の分離整備 

交通安全、歩道整備 

安全なウォーキングコース整備確保 

安全で歩きやすく楽しいウォーキングコース 

27 マラソン・ジョギング 交通安全、歩道整備 

29 登山・トレッキング 

登山道の整備、山小屋の維持、自然環境保護 

登山道の整備 

安曇野の美しい自然環境の保持 

愛好者が整備に加わる」 

38 マレットゴルフ 気軽に出来る環境づくり 

40 ゴルフ 
利用料安く 

ゴルフ利用税の撤廃 

44 スポーツジムでの運動 
自宅から施設までの距離（近いほうがよい） 

参加費用の補助 

45 eスポーツ あきないこと 

47 その他 

村の体操指導や病院での指導を書き留めて、組み合わせて実行しています。 

自分のやる気 

自転車用舗装走行道路部分の整備 

自宅で自重トレーニング 

交通手段 

現象維持 

テレビ体操の時間を忘れない 

スキー場への道、高速道路の整備 
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48 何もしていない 

必要ない 

仕事が忙しいので休みの日を増やして、 

何もしていない 

 

●回答者自身が今後もそのスポーツを継続していくために必要なことは、「特にない」「その他」を除いて「スポーツジムで

の運動」の「体育施設の環境改善・設備の充実」の12が最も多くなっています。「ウォーキング」の「その他」（回答数13）

でも「体育施設の環境改善・設備の充実」についての意見が見てとれます。 

 

※最も多い回答は「ウォーキング」の「特にない」の94となっています。 
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問５ 問1又は問３で〇をしたスポーツについてご自身又はお子さんが今後も継続していくために必要なことは何です

か。 

 

●お子さんについて（回答数 10以上は■） 

   1 2 3 4 5 6 7 

 スポーツ 

指
導
者
の
確
保 

地
域
ス
ポ
ー
ツ

ク
ラ
ブ
の
存
続 

学
校
部
活
動
の

継
続
（
地
域
移

行
を
含
む
） 

新
た
な
体
育
施

設
の
整
備
（
拡

充
を
含
む
） 

体
育
施
設
の
環

境
改
善
・
設
備

の
充
実 

特
に
な
い 

そ
の
他 

1 テニス 1 5 3     1 1 

2 バスケットボール 4 3 2 1 3 1 1 

3 バトミントン 3 2     1 2   

4 バレーボール 3 1 2   1 1   

5 野球   1   1 1   2 

7 サッカー 5 2   1   2 1 

8 フットサル 2             

9 ハンドボール 3 6 9 12 15 18 21 

11 陸上競技（トラック） 4 1   1 1     

12 陸上競技（フィールド） 1             

13 水泳 4 1   1 3 4   

14 卓球 2 4 3         

15 体操・新体操   1     1     

17 空手   1     1 1   

18 柔道     1         

19 剣道 1 5 3     1 1 

23 アーチェリー 1             

25 ダンススポーツ 2         1   

26 ウォーキング           1   

27 マラソン・ジョギング     1     3   

29 登山・トレッキング 4 3 2 1 3 1 1 

31 マウンテンバイク   1         1 

34 ボルタリング       1       

35 スケートボード 2         1   

37 ダブルダッチ     1         

39 ゲートボール 3 2     1 2   

43 ヨガ     1     1   

44 スポーツジムでの運動         1     

45 eスポーツ           1   

46 障がい者スポーツ 1             

47 その他       1   1 2 

48 何もしていない     1     5   

 

その他 

5 野球 キャッチボール可能なスペース 

7 サッカー 
人工芝のクランドを作ってほしい 

活動資金の援助 

19 剣道 指導者がいても子供が少ない 

31 マウンテンバイク 町中にあるとよい 
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47 その他 
学校でのスキー教室の再開 

スキー場へのみち、高速道路の整備 

 番号選択なし 

小学校の時は地域クラブに、中学校の時は部活動に所属していました。地域クラブ

も部活動も子どもの成長の機会を絶やしてはいけないという無償のボランティア指

導者、親コーチ、部活動では先生方の想いと自らの時間の切り売りの上に成り立っ

ている事を実感し、親の目線からは子どもたちの人格形成、身体能力の強化など貴

重な経験を積ませていただきました。地域クラブは、活動場所の確保、整備の充実

と指導者へのサポートが必須。 

資金 

 

●回答者のお子さんが今後もそのスポーツを継続していくために必要なことは、「特にない」「その他」を除いて「ハンドボ

ール」の「体育施設の環境改善・設備の充実」の 15 が最も多く、次いで同じく「ハンドボール」の「新たな体育施設の整

備（拡充を含む）」の12と続きます。 
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問６ 問２又は問４で〇をしたスポーツについて、ご自身又はお子さんが、そのスポーツを始めるために必要なことは何

ですか。 

 

●ご自身について（回答数 10以上は■） 
  1 2 3 4 5 6 7 

  スポーツ 

指
導
者
の
確
保 

地
域
ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ
ブ

な
ど
、
受
け
皿
と
な
る
団

体
等
の
存
続
又
は
新
設 

学
校
部
活
動
の
継
続
（地

域
移
行
を
含
む
） 

新
た
な
体
育
施
設
の
整

備
（拡
充
を
含
む
） 

体
育
施
設
の
環
境
改
善
・

設
備
の
充
実 

特
に
な
い 

そ
の
他 

1 テニス 8 3   2 3 3 3 

2 バスケットボール         1 1   

3 バトミントン 1 9 1 3 1 3 4 

4 バレーボール   4   2       

5 野球   1     2 1 1 

6 ソフトボール     1   2 1   

7 サッカー 1 3 1 3 1 1   

8 フットサル 1 1   1   1 1 

11 陸上競技（トラック）   1       2   

12 陸上競技（フィールド）   3   6 2 2 2 

13 水泳       6 2     

14 卓球 3 3 1   4 2   

15 体操・新体操 1 1 1 1 2   1 

16 弓道 1       1 1   

19 剣道   1 1         

20 合気道 2 2       1   

23 アーチェリー 4 4   2   1 1 

24 エアロビクス 3 1   1 1     

25 ダンススポーツ 5 3     2 1   

26 ウォーキング 4 4 1 2 3 43 5 

27 マラソン・ジョギング 2 4       8   

28 トレイルランニング・スカイランニング           3   

29 登山・トレッキング 3 5 1 1 1 22 6 

30 ロードバイク 1 2     2 4 2 

31 マウンテンバイク     1   1 1   

32 ウォータースポーツ 2     1 2 3   

33 パラグライダー・ハングライダー 2 2           

34 ボルタリング 1 1   8 3 2   

35 スケートボード 1     1       

36 スラックライン       1   2 1 

37 ダブルダッチ           1   

38 マレットゴルフ 3 6   2 3 5 3 

39 ゲートボール 1 1     1 1   

40 ゴルフ 4 2   1   7 3 

41 ボウリング 1 1   1 2 7   

42 乗馬   5     2 3 2 

43 ヨガ 20 8 1 3 5 10 4 
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  1 2 3 4 5 6 7 

  スポーツ 

指
導
者
の
確
保 

地
域
ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ
ブ

な
ど
、
受
け
皿
と
な
る
団

体
等
の
存
続
又
は
新
設 

学
校
部
活
動
の
継
続
（地

域
移
行
を
含
む
） 

新
た
な
体
育
施
設
の
整

備
（拡
充
を
含
む
） 

体
育
施
設
の
環
境
改
善
・

設
備
の
充
実 

特
に
な
い 

そ
の
他 

44 スポーツジムでの運動 3 2   6 13 13 5 

45 eスポーツ 1       1 2 1 

46 障がい者スポーツ   1     1     

47 その他 6 2   1 3 3 1 

48 何もしていない 1 1     1 31   

 

その他 

1 テニス 
河川沿いにコートを作成、都会にはよくある 

時間の確保とやる気 

3 バトミントン 
スポーツの開催場所の情報 

費やす時間の確保と使用料金の改善 

5 野球 健康促進 

8 フットサル スポーツの開催場所の情報 

13 水泳 
スポーツをやる時間 

仕事が忙しいので休みの日を増やして、 

16 弓道 宣伝したり入りやすさ（フレンドリー？明るさ）安い、いろんな時間でやってくれる 

23 アーチェリー 時間と道具とお金 

26 ウォーキング 

未完成の歩道、途切れている歩道の整備 

道路の整備 

自分のやる気 

指導者っているのですか？ 

時間 

29 登山・トレッキング 

やる気 

里山整備 

スポーツをやる時間 

時間の確保とやる気4 

一緒に歩いてくれる友達 

30 ロードバイク 
ロードバイク 

時間の確保とやる気 

36 スラックライン 情報（市内で活動しているクラブがあるのかなど） 

38 マレットゴルフ 

気持ち 

プレーを楽しむための初心者技術指導、高度の技術ではない 

指導者っているのですか？ 

40 ゴルフ 

時間と道具とお金 

気持ち 

ショートコースの新設、低価格での提供 

42 乗馬 
お金 

安く体験できる機会 

43 ヨガ 

適切な指導料 

子育てをしながらは通いにくい、子連れでも行ける施設が欲しい 

時間の調整（自分の） 
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総合体育館で1回500円でできる中にあるか？ 

44 スポーツジムでの運動 

健康のため 

自身が通うための時間を作ること 

子育てをしながらは通いにくい、子連れでも行ける施設が欲しい 

料金 

スポーツをやる時間 

45 eスポーツ 気持ち 

 

●回答者自身がそのスポーツを始めるために必要なことは、「特にない」を除いて、「ヨガ」の「指導者の確保」が 20 で最

も多く、次いで「スポーツジムでの運動」の「体育施設の環境改善・設備の充実」の 13 と続きます。また「その他」の回答

では、時間の確保や自身のやる気などについての記述が見てとれます。 
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問６ 問２又は問４で〇をしたスポーツについて、ご自身又はお子さんが、そのスポーツを始めるために必要なことは何

ですか。 

 

●お子さんについて（回答数 10以上は■） 
   1 2 3 4 5 6 7 

  スポーツ 

指
導
者
の
確
保 

地
域
ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ
ブ

な
ど
、
受
け
皿
と
な
る
団

体
等
の
存
続
又
は
新
設 

学
校
部
活
動
の
継
続
（地

域
移
行
を
含
む
） 

新
た
な
体
育
施
設
の
整

備
（拡
充
を
含
む
） 

体
育
施
設
の
環
境
改
善
・

設
備
の
充
実 

特
に
な
い 

そ
の
他 

1 テニス 5 2 2       1 

2 バスケットボール 1 3       1 1 

3 バトミントン 3 4 3 2   3   

4 バレーボール   2 1   1     

5 野球 2           1 

6 ソフトボール       1       

7 サッカー 3 4 2 1       

8 フットサル 1             

9 ハンドボール           1   

11 陸上競技（トラック）   3     1     

12 陸上競技（フィールド）         1 1   

13 水泳 5 6 1 4 1 2   

14 卓球   1 2 1   1   

15 体操・新体操 4 4       1   

16 弓道     1 1 2     

17 空手 2 2 1         

19 剣道   1 1     2   

20 合気道 1             

22 ウエイトリフティング       1       

23 アーチェリー 1             

25 ダンススポーツ 2 5 1         

26 ウォーキング 1   1     2   

27 マラソン・ジョギング   3 1 1   1   

29 登山・トレッキング 1 1       3 1 

30 ロードバイク   1       3 1 

34 ボルタリング 1     1   2   

35 スケートボード 1     1       

36 スラックライン       1 1     

38 マレットゴルフ     1         

40 ゴルフ 1             

41 ボウリング 1             

42 乗馬         1     

43 ヨガ           1   

44 スポーツジムでの運動         1 1   

45 eスポーツ         1 1   

46 障がい者スポーツ 1     1       

47 その他 1 1 1         
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   1 2 3 4 5 6 7 

  スポーツ 

指
導
者
の
確
保 

地
域
ス
ポ
ー
ツ
ク
ラ
ブ

な
ど
、
受
け
皿
と
な
る
団

体
等
の
存
続
又
は
新
設 

学
校
部
活
動
の
継
続
（地

域
移
行
を
含
む
） 

新
た
な
体
育
施
設
の
整

備
（拡
充
を
含
む
） 

体
育
施
設
の
環
境
改
善
・

設
備
の
充
実 

特
に
な
い 

そ
の
他 

48 何もしていない           6 1 

 

その他 

29 登山・トレッキング やる気 

30 ロードバイク ロードバイク 

 

●回答者自身のお子さんがそのスポーツを始めるために必要なことについては特筆事項はありません。 
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体育施設に関する調査 

 

 

  

●日頃よく利用している体育施設は「ANC アリーナ（安曇野市総合体育館）」が 15.6％と最も多く、次いで「穂高総合体育

館（柔剣道場含む）」が14.5％、「豊科勤労者総合スポーツ施設体育館」が14.1％と続きます。 

  

15.6%

14.1%

14.5%

8.4%

8.6%

6.6%

7.6%

6.6%

5.3%

0.4%

0.5%

2.6%

0.0%

1.5%

0.6%

2.7%

0.3%

2.6%

1.0%

1.4%

1.3%

3.9%

0.3%

1.0%

1.4%

0.1%

3.1%

2.4%

0.9%

1.2%

0.5%

0.4%

0.5%

5.3%

2.3%

2.3%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0%

ANCアリーナ（安曇野市総合体育館）

豊科勤労者総合スポーツ施設体育館

穂高総合体育館（柔剣道場含む）

牧体育館

三郷文化公園体育館（柔剣道場含む）

三郷体育館

堀金総合体育館（柔剣道場含む）

明科体育館（柔剣道場含む）

市内小中学校体育館（講堂・剣道場含む）

豊科武道館柔道場

豊科弓道場

堀金多目的屋内運動場（常念ドーム）

豊科屋内ゲートボール場

高家スポーツ広場

高家公園グラウンド

市営県民豊科運動広場

梓橋運動広場

市営西穂高運動場

市営有明運動場

市営北穂高運動場

市営牧運動場

三郷文化公園グラウンド

三郷競技場

市営堀金総合運動場（テニスコート含む）

龍門渕公園運動広場

市営明科農村広場

市内小中学校校庭

豊科南部総合公園テニスコート

豊科勤労者総合スポーツ施設テニスコート

穂高総合体育館テニスコート

三郷文化公園テニスコート

龍門渕公園テニスコート

安曇野市マウンテンバイクコース

ほとんど利用しない

上記の体育施設を利用したことがない

民間のスポーツ施設

問7 日頃の運動や催事等で利用した又はよく利用している体育施設番号を選んでくだ

さい。（複数回答可）
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●改善が必要と思う内容 

ANCアリーナ（安

曇野市総合体育

館） 

ANCアリーナ内のランニングコースを利用させていただくことがありますがコンクリート敷で膝の

負担が大きく感じます。ゴムチップ等を敷くとより良い施設になると思います。 

シャワールームのカーテンのサイズが、たて、よこ共足りていないため個室の外に水が飛び散

ってそこら中水浸しになってします。レールの取り付け位置も変えて、ホテルのバスルームみた

いに飛び散らないようにしてください。 

プロのバスケ、バレー、卓球やプロレスなども観戦し、一流のプレーに接することでより一層スポ

ーツに関心が深まるよう大会や興行を開催してほしい。 

鏡のあるスタジオの貸し出し 

施設利用不可日のネットでの情報発信、施設混雑の緩和、混雑状況の情報発信 

誰もが使えるということをもっと広く知らせてほしい 

駐車場、クライミング場、屋外フットサルスペース、バスケットコート 

駐車場がもう少し広いと助かる 

駐車場の拡張 

壁打ちができる施設が欲しい 

利用に制限が多く使いにくい 

利用料が高く、気軽に使えない。他に利用者が見当たらない日もあり、周知が足りているのか心

配になった。利用者を増やして利用料が下がればいちばん良いと思う（水曜のバトミントンコート

など） 

豊科勤労者総合

スポーツ施設体育

館 

古い 

駐車場が狭い 

穂高総合体育館

（柔剣道場含む） 

・バレーボール用のアンテナ、ネット、だいぶ古い、ボロボロ ・アリーナ中央のネット（緑のもの）

短いため、よく隣のコートにボールが転がってしまう。 

・体育館ギャラリーのアリーナ側、座っている時は見やすくていいが少し大きい子供がすれちが

う時、落ちてしまうのではないか心配になる。 

エアコンの設置 

シャワールームが必要と思う 

夏、閉め切ってやるスポーツの場合、多少窓を開けてもカーテンは締まっているため非常に暑

く、スポーツをやっている子供たちが熱中症にならないか心配です。冷房をつけてほしい。 

希望日に予約が取れない事がある 

月曜日が祝日の場合、火曜日が振替で休館になることが多く定期的に行っているサークルが他

の場所を探すのに苦労している 

真夏にエアコン入れてほしい 

掃除道具が少ない、窓もしっかり閉まらない 

他の地域の施設にくらべ冷暖房の充実がはかられていないのはなぜか、夏など熱中症とさわが

れているのに壊れた扇風機しか無いのはなぜか問う、施設を視察してください、大きい違いがあ

ります。 

体育館で特に夏の空調がしっかりと効いてほしいです。 

41.0%

12.1%

46.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

１．ない

２．ある

無回答

問８ 問７で〇をした体育施設について、改善が必要と思うことがありますか。
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体育館のカーテンが古く使用しにくい 

卓球のラケットのラバーがどれも剥がれている 

予約がインターネットでできると良い 

老朽化に伴い床等の修繕 

牧体育館 清掃 

予約がインターネットでできると良い 

三郷文化公園体

育館（柔剣道場含

む） 

空調設備 

清掃 

掃除道具をもう少しきれいにしてもらえるとありがたいです。 

冬寒い（ボッチャ） 

三郷体育館 冬季は寒かったせいか夏場風通しが悪く高温になるので改善してほしい 

堀金総合体育館

（柔剣道場含む） 

スコアボード 

空調設備 

催事の時駐車場が不足すること 

使用料金が高い 

人工芝の改修 

冷暖房設備 

明科体育館（柔剣

道場含む） 

バスケのゴール上げ下げする、くるくる回す棒のやつが、かたくなっている。 

冷暖房の設備 

市内小中学校体

育館（講堂・剣道

場含む） 

これからの子供たちが気軽に使えいろいろなスポーツを体験できる場を作ってほしい、スポーツ

クラブ等に入っていない子供たちを安全で安く幅広いスポーツを知ってほしい。 

空調設備 

借りる時間が1時間と短く他の競技の利用もあり、半面を充分に利用できない。夕方から夜間の

利用が多いので 

穂高北小学校、バレーボール用ネット、ワイヤーで出来ているものなので指に刺さる。 

豊科東小体育館バレーボールネットの買い替え 

豊科弓道場 トイレ古い 更衣室がない 

施設自体が古い、狭いので修繕または改修してほしい 

堀金多目的屋内

運動場（常念ドー

ム） 

芝の張替え 

冬季とても寒く暖房の効いた部屋があったがせまく、団体が多数の時に入りきれず寒い中で休

んだり食事をしていた。暖房をとれる場を作ってほしい又は、どこか解放してほしい。 

豊科屋内ゲートボ

ール場 

人工芝の傷み、照明が暗い 

高家スポーツ広場 アーチェリー場が夜も利用できるよう照明がほしい 

市営県民豊科運

動広場 

市営県民と八品運動広場のグランドに芝生を張り、そこで野球やサッカーなど快適にプレーで

き、又、大会なども開催し、より多くの市民が実際にプレーしたり、観戦するなどスポーツに親し

む場にして欲しい。 

土の改善 

土の改良 

日影が必要かも 

日中の日差しの強い天候時は日陰があったらと思う 

市営西穂高運動

場 

駐車場の整備 

毎年春先にグランドを掘り起こして柔らかくする。 

市営有明運動場 毎年春先にグランドを掘り起こして柔らかくする。 

市営北穂高運動

場 

北穂高運動場、屋根付きベンチ 

市営牧運動場 人工芝にして一年中使いたい 

三郷文化公園グラ

ウンド 

グランド整備 

グランド整備用車両、散水設備 

市営堀金総合運 ・堀金三田テニスコート横のトイレ、建て替えて欲しい。 
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動場（テニスコート

含む） 

・コート、ネット、イスやテーブルなどの備品の定期的な点検 

グランドの土が硬くなりすぎないような整備 

テニスコート付近のトイレ改修、コートの整備 

運動場 → 球場化 

野球大会を実施する場合２面を使わないと試合ができない。（２面分の費用が掛かる）、２面目は

半額等の検討が欲しい、囲まれた球場が無い 

龍門渕公園運動

広場 

駐車場の拡張、整備 

市内小中学校校

庭 

豊科南中Gに照明をつけて欲しい 

豊科南部総合公

園テニスコート 

コートの整備(剥がれ、陥没 

安曇野市民が使用する時は無償にしてほしいです。 

屋外なので天気に左右されない屋内のテニスコートがないので作ってほしい。夏場など異常気

象もあるし、老若男女望む人が多いと思う。作るからには利用者には使いやすい利用料やサー

ビス（飲食）が充実してほしい。 

現状がわかりませんが、コートをいつでも使えるとうれしいです。支払いも現地とか、振り込み、

申し込み必須 

芝の張替え 

設備の更新 

草刈り 

駐車場が狭い、フェンスが古い 

夜のウォーキングが暗すぎる 

豊科勤労者総合

スポーツ施設テニ

スコート 

設備の更新 

穂高総合体育館テ

ニスコート 

施設ではないのですが、コートブラシ等の備品が古くコート整備に支障が出そうである。 

三郷文化公園テニ

スコート 

・ナイターが可能となるライトを付けてほしい 

・コートの継ぎはぎが目立つのでけがをしない程度でいいので直して欲しい 

安曇野市民は無償にしてほしい、又子供がテニスをやっていて、自主練で使用しているので料

金を安くしてほしいです。 

安曇野市マウンテ

ンバイクコース 

サイクリングコース出発点付近に駐車場が欲しい 

ほとんど利用しな

い 

降雨時の排水をよくすること。（降雨時の土の流出を防ぐ） 

設利用手続きがわからない 

上記の体育施設を

利用したことがな

い 

体育施設が多すぎる 

例えば１０歳ぐらいまでの小さい子供とサッカーやキャッチボールができるのはどの施設なの

か、施設別の利用一覧のようなものを周知してほしい 

施設名記載なし コートの夕方以降予約が取れない 

ジムにロッカーがあるとうれしい 

シャワールームのお湯の温度をもう少し高くしてほしい 

観客席がない、日蔭もない、少ない 

混雑しすぎる。予約が取りづらい 

使用料金が高い 

室内空調の整備（特に夏場の冷房 

人気が増えて予約が取りにくくなったこと 

清掃、空調完備 

西穂高グランドのトイレ 

増設(70m60m) 

駐車場がどこも狭い 
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豊科弓道場/建物自体が古く老朽化のため新築移転を望む 

予約、鍵や照明のコインを事前に取りに行く事が面倒だった。また、穂高会館も勤スポも対応す

る高齢者の大半が態度は横柄、気は利かない人が多く、利用者としては気分を害する事が多

い。 

冷暖房完備 

老朽化している施設は順次改修を進めてほしい 

  

●体育施設の改善の必要の有無については、「ない」が 41.0％、「ある」が 12.1％となっています。「ある」の具体的な意

見は前述のとおりです。全体を通じて環境改善・設備の充実についての意見が多くなっています。 

 

 

 

問９ ６,その他 

老朽化施設の統廃合と将来的な維持、設立の試算を定期的に実施し真に必要な施設を残す。もしくは真に必要な施

設を整備する。 

利用のし易さを考えてほしい 

利用のしやすさの説明 

利用してないので分からない 

利用したことがないのでわからない 

予約なしで気軽に遊べる場所（室内）思ったときに誰でも気がるに遊べる所、 卓球、バトミントン、ペタンク等の新ス

ポーツができる程の面積 

駐車場の確保 

中信地区にはないから、安曇野へと思えるような他にはあまりない競技ができる施設があればよい。ただ人の流れ

（大会や合宿、応援）を考えると安曇野市は宿泊施設が少なすぎると思います。 

誰でも使えるという案内の充実 

身近なところに子供たちがいつでも自由にソフトボールなどが出来る広場を作ってもらいたい 

集約、駐車場の多目的利用（パークアンドライブ）公共交通機関（バス）のネットワーク 

施設内容の広報 

施設使用申請が判りにくい。 

施設を減らす 

施設の集約統合 

市営球場 

42.8%

11.7%

12.0%

6.4%

16.3%

5.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

１．既存の体育施設の環境改善・設備の充実

２．既存の体育施設のバリアフリー化

３．プロスポーツが行える(観戦できる)新たな体育施設の整備

４．全国レベルの大会が開催できる新たな体育施設の整備

５．少人数でも行える体育施設の整備

６．その他

問9 今後の体育施設の整備について、最も必要と考えることは何ですか。

（２つまで選択可）
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災害時目的外使用と円滑に行える機能の整備 

災害にも対応できる設備と構造 

行ったことがないのでわからない 

興味なし 

休みが少なく利用可能時間が長い温水プール 

屋内プール施設 

駅に近い体育館の整備、駐車場が広い、ANCへの交通の便をよくする、シャトルバスなど 

運動が嫌いな人でも利用しやすい環境作り、マッサージ機が利用できるとかあれば、体の健康に役立てそう、全く動

かさないよりはましだと思う。 

一般道でジョギングする時の歩道の整備 

一般者が容易に使用できる体育館の体制 

維持、管理 

ほとんど学生時代以外に利用したことがなく、今の状況がわからない 

どんな施設があるのか知らない 

どこにどのような何ができる、いくらで使用できる、どのように予約ができる施設がある、という周知徹底、強化 

そもそもこの規模の自治体としては多すぎる 

スケートボード（パーク）の国際レベルの施設 

ジムはあるが、通年通して利用できるプールが必要である 

サッカーのパブリックビューイングができる施設 

サイクリングロード専用の道路の整備 

お金をかけない最小限の施設の維持 

ＡＮＣがせっかく新設だったのに狭くてもったいない 

 

●今後の体育施設の整備に最も必要と考えることは何ですかについては、「既存の体育施設の環境改善・設備の充実」

が42.8％と最も多く、次いで「少人数でも行える体育施設の整備」が16.3％となっています。多くの方が「既存の体育施

設の環境改善・設備の充実」が重要だと考えているのが見てとれます。一方、「プロスポーツが行える（観戦できる）新た

な体育施設の整備」は 12.0％、「全国レベルの大会が開催できる新たな体育施設の整備」は 6.4％と体育施設新設の

要望は相対的に低い結果となっています。 
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信州やまなみ国スポ・全障スポに関する調査 

 

 

 

 

●問10、11ともに国スポ・全障スポに関する認知度は低くなっています。 

 

 

 

 

問12 7,その他 

８０歳過ぎで足がダメ 

28.8%

65.8%

5.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１．知っている

２．知らない

無回答

問10 あなたは、令和10年に信州やまなみ国スポ・全障スポが長野県で開催されることを

知っていますか。

10.7%

84.1%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

１．知っている

２．知らない

無回答

問11 国スポ・全障スポにおいて、下記の種目が安曇野市で開催される予定であることを

知っていますか。

11.8%

0.5%

4.2%

27.0%

25.2%

24.0%

1.8%

5.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

１．地域住民として大会の盛り上げに協力したい。

２．競技者として、参加を目指したい。

３．ボランティアとして参加したい。

４．地元で行われる競技種目は観戦してみたい。

５．興味はあるが、積極的に関わろうとは思わない。

６．関心がない。

７．その他

無回答

問12 信州やまなみ国スポ・全障スポの開催に対するあなたのお考えをお聞かせください。
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バレーボールには関心があり、応援したい 

ボランティアとして参加したいが年齢的に無理 

やめてほしい 

何かわからないので、関心があるかないのかすらわからない 

観戦してみたいとは思うが令和１０年では年齢的に無理かと思う 

旧国民体育会の果たしてきた役割は大きいと思うが、全国的な人口減少が進行する中、47都道府県順繰りに実施す

る必要性があるか疑問、私が子供のころにやまびこ国体が開催されたが、約半世紀を経た中、時代に即した形式に

抜本的に見直すべきと考える。正直当時に比べ注目度は低いと思う。 

居住していない予定 

興味のある競技は観戦してみたい 

興味のある種目は観に行ってみたい 

高齢なので無事に出来ることを望みます。 

今は無理 

自分自身身体障碍者なので参加協力できなので関われない 

少子化になっても一律した開催 

積極的にかかわることはできないが協力できることはする。 

農業なので仕事で手一杯で何もできないことが残念です 

 

●信州やまなみ国スポ・全障スポの開催に対する考えについては、「地元で行われる競技種目は観戦してみたい」が

27.0％で最も多く、次いで「興味はあるが、積極的に関わろうと思わない」が25.2％、「関心がない」が24.0％と続きます。 

「地域住民として大会の盛り上げに協力したい」「競技者として、参加を目指したい」「ボランティアとして参加したい」

「地元で行われる競技種目は観戦してみたい」の肯定的意見を合わせると 43.5％となり、ここに「興味はあるが、積極的

に関わろうとは思わない」を加えると68.7％と 7割近い方が興味を持っていることが分かります。 
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その他に関する調査 

 

●その他に関する調査の代表的な意見は下記の通りです。 

・多くの市民が、サイクリングやウォーキングのための安全な道路の整備を求めています。 

・スポーツ施設の利用料金や補助制度の見直しを求める声が多くあります。 

・屋内テニスコートやスイミングプールなどの新しい施設の建設を希望する意見があります。 

・高齢者向けの運動プログラムや施設の充実を求める声も多く寄せられています。 
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